
Ata da 3º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito.  Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a terceira reunião ordinária 
com a presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o 
vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 23,  Versículos 1 a 12, narrado 
por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, sem 
ressalva, a ata da reunião anterior.  Na sequência, foram lidas as 
correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as 
providências de praxe. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 003/2018 – “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Desenvolvimento 
Econômico – CODECON e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 003/2018 – “Fica criado no município de Contagem 
o Centro de Referência de Assistência Social – CRAS – Itinerante”, de autoria 
do vereador Alexandre Alves Teodoro de Souza (Alexandre Xexeu); Projeto de 
Resolução nº 002/2018 – “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao senhor Stefano Aguiar “, de autoria do vereador Itamar dos 
Santos da Silva (Pastor Itamar); Projeto de Resolução nº 003/2018 – “Concede 
o diploma de honra ao mérito ao Senhor Leandro Andrade Genaro Oliveira”, de 
autoria do vereador Itamar dos Santos da Silva (Pastor Itamar); Projeto de 
Resolução nº 004/2018 – “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Senhor Senador da República Excelentíssimo Senhor Álvaro 
Dias”, de autoria do vereador Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho; 
Projeto de Resolução nº 005/2018 – “Concede o diploma de mérito desportivo 
ao Senhor Leonardo Lopes Cavalcante – “Léo Tana”, de autoria do vereador 
Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho. Prosseguindo, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 064 a 117/2018; 
Indicações nºs 132 a 176/2018; Moção nº 003/2018, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
071/2018 – “Requer a aquisição de veículo aparelhado (CASTRA MÓVEL) para 
a esterilização de animais domésticos e de rua neste Município”, de autoria do 
vereador Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho; Requerimento nº 
079/2018 – “Requer a ocupação de 04(quatro) salas de aulas que estão 
ociosas, com aberturas de novas turmas de 7º, 8º e 9º ano na Escola Municipal 
Isabel Nascimento de Mattos, bairro Petrolândia, neste Município, de autoria do 
vereador Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu);  Indicação nº 
161/2018 – “Realização de estudo técnico para implementação de Mão Única 
na Rua Quintino Bocaiúva, Bairro Nacional nesta Cidade”, de autoria do 
vereador 2º Secretário Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta); Indicação nº 
162/2018 – “Construção de uma “lombofaixa” na Rua Quintino Bocaiúva, 
próxima ao número 173, Bairro Nacional, nesta Cidade”, de autoria do vereador 
2º Secretário Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta); Indicação nº 163/2018 – 



“Construção de uma “Faixa de Pedestres” na Rua Quintino Bocaiúva, próxima 
ao número 173, Bairro Nacional, nesta Cidade”, de autoria do vereador 2º 
Secretário Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta); Indicação nº 167/2018 – 
“Substituição dos semáforos existentes por semáforos com temporizadores  na 
extensão da Via Expressa de Contagem e na Marginal com rua 42 (próximo ao 
Poliesportivo do Tropical), bairro Tropical , neste Município”, de autoria do 
vereador Jair Rodrigues da Costa (Jair Tropical); Indicação nº 168/2018 – “ 
Substituição dos semáforos existentes por Semáforos com temporizadores na 
extensão da Via Expressa de Contagem, entre os bairros Tropical e Beija-Flor, 
neste Município”, de autoria do vereador Jair Rodrigues da Costa. Nesse 
instante, diversos vereadores apartearam a respeito das matérias destacadas, 
conforme registrado nos anais desta Casa. Em seguida, o vereador Wellington 
(ortopedista) solicitou a palavra para retificar  a sua fala na reunião anterior e 
informou que, em relação aos pediatras e cirurgiões das UPAs, o 
Superintendente de Urgência teria voltado  atrás e não mais haverá a retirada 
desses pediatras e cirurgiões.  E, inclusive,  não mais haverá o corte salarial 
dos médicos, como fora informado através de ofício nº 014/2018.  Esse 
vereador justificou a sua luta, citando os diversos avanços  na saúde em 
Contagem. Dr. Wellington aproveitou para agradecer o Secretário Municipal de 
Saúde pela sensibilidade em atender essa demanda.   Logo após, foi  acordado 
entre os vereadores pela inversão da pauta, quando passou-se  a palavra na 
“Tribuna Livre” para o Senhor Levi Sampaio, Comandante da Guarda Municipal 
de Contagem, que  discorreu sobre a implantação da Patrulha Escolar na porta 
das escolas municipais. Apartearam, em seguida, diversos vereadores que 
parabenizaram o Comandante pelo projeto. O vereador 1º Secretário Capitão 
Fontes demonstrou a sua satisfação pela Guarda Municipal dar continuidade a 
alguns projetos iniciados pela Polícia Militar. Capitão Fontes acrescentou que 
apresentou uma emenda na Secretaria Municipal de Defesa Social no projeto 
que cria a Guarda Militar, que começará com 40 (quarenta)  adolescentes na  
Várzea das Flores. O Presidente da Comissão Externa de Segurança Pública 
deste Legislativo, vereador Léo Motta, parabenizou a Guarda Civil e,  destacou 
o projeto de armamento dos guardas. O vereador  Alex Chiodi sugeriu que as 
escolas estaduais também sejam contempladas com a Patrulha Escolar. Logo 
após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e 
votação de projetos, foram votados e aprovados, em Turno Único,, os 
seguintes projetos: Veto Total à Proposição de Lei nº 061/2017 originária do 
Projeto de Lei nº 081/2017, que “Altera a denominação de logradouro público 
que menciona”, do Projeto de Lei, de autoria do vereador Bruno Barreiro. 
Mantido, portanto,  o Veto Total, obtendo 15 (quinze) votos pela aprovação e 
3(três) votos pela abstenção dos vereadores Bruno Barreiro, Léo Motta e 
Rogério Marreco.  Foram, ainda, votados e aprovados, em Turno Único, os 
seguintes projetos: Projeto de Resolução nº 043/2017, que “Concede o 
Diploma de Mérito Desportivo ao Presidente do América Futebol Clube, 
Anderson Racilan”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira. Esse 



projeto recebeu a abstenção do Vereador Rogério Marreco;  Projeto de 
Resolução nº 044/2017, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Professor Cleber Jovino da Silva”, de autoria do vereador 
Arnaldo Luiz de Oliveira. Esse projeto foi aprovado por unanimidade.  Na 
sequência, foi pedido vistas pelo vereador João Bosco  (New Texas) ao Veto 
Total à Emenda Modificativa nº 001 à Proposição de Lei nº 090/2017 originária 
do Projeto de Lei nº 019/2017, que “Estima as receitas e fixa as despesas do 
Orçamento Fiscal do Município de Contagem para o exercício de 2018”. Foi, 
ainda, pedido vistas pelos vereadores João Bosco  (New Texas) e Gil Antônio 
Diniz (Teteco), ao Projeto de Lei nº 084/2017, que “Obriga a Prefeitura 
Municipal de Contagem possibilitar o acesso às pessoas com deficiência ou 
mobilidade reduzida em todos os prédios públicos próprios e alugados onde 
funcionem órgãos da Administração Direta e Indireta”, de autoria do vereador 
Arnaldo Luiz de Oliveira. No horário destinado ao Grande Expediente, falou o 
vereador Léo Motta que discorreu sobre a proximidade das eleições a nível 
estadual e federal. Aproveitou para lançar a sua pré-candidatura a Deputado 
Federal,  acrescentando que receberá o apoio da Assembleia de Deus, da 
Polícia Civil e, ainda, de seus colegas vereadores. Falou da importância de a 
população  deste município eleger representantes legítimos de Contagem, para 
que a cidade receba a atenção que  merece. Na sequência, o vereador Alex 
Chiodi falou da inauguração da UMEI do bairro Central Park  no Centro de 
Contagem, que recebeu o nome do ex- vereador Ailton Diniz. Alex parabenizou 
o executivo pela escolha do nome e estendeu os cumprimentos a toda família 
do Ailton Diniz. Alex Chiodi aproveitou para informar que, após encontro com o 
deputado estadual Durval Ângelo, ficou decidido que  no prazo de quinze dias 
os recursos financeiros para a reforma da Escola Estadual Professora Maria 
Coutinho estarão disponíveis. O vereador presidente Daniel Carvalho ressaltou 
que a participação da Comissão de Educação desta Casa teria sido 
determinante para a reforma dessa escola. Finalizando os trabalhos, foi 
convocada a 4ª Reunião Ordinária prevista para o dia 6 de março, às 9:00 
horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada. Em 
Tempo: Onde se lê: Guarda Militar; Leia-se: Guarda Mirim. 


